

秋季装修 保湿忌“上火”

秋季干燥，装修时给房间做保湿防止裂纹，油漆和木质材料要防火

没有夏天的炎热和暴雨，也不像冬天那般寒冷，秋季对于装修的人来说，温度和湿度都正合适。但因为秋季干燥，装修时同样有很多要注意的问题，如墙面要更结实，壁纸要缝口严密，地板要及时清理和养护等等，防火、保湿等都是秋季装修中要留意的问题。

墙漆：腻子要风干

秋季的温度和湿度很适合墙面装修，无论是刮腻子、刷漆还是石膏找平，干燥较快。另外秋季天气好，可以昼夜开窗散味。

因为墙面刮腻子不能靠温度烘干，而是要靠风吹干，所以腻子一定要刮得非常薄，可以多刮几遍。墙面的腻子和油漆干透了才不会开裂，减少未来反复维修的麻烦。

壁纸：封好腻子层

在墙上贴壁纸，要先刷漆膜把腻子层封起来，每处都刷到位，否则暴露出来的腻子可能会把壁纸烧黄，最好是严密封固两遍。

壁纸贴上墙壁之后需要彻底吸收壁纸下的壁纸胶，这个吸收过程必须靠温度来烘干，不能通风，房间要保持密闭状态。一般的厂家在帮消费者贴壁纸的时候也会要求壁纸贴好之后3天之内不允许开窗户，即使通风也只能隔室通风，比如通过楼道进行通风等。

壁纸刚贴完个别地方会有褶子，通过密闭状态阴干，壁纸胶自然干燥固化后，就会平整。观察到壁纸缝口严密，用手摸时没有潮湿感，这时再开窗透气就没问题了。

地面：留出伸缩缝

各种板材在秋季，既非膨胀状态也非收缩状态，是最稳定的时候。同时

因为地砖地板铺上后固化、干燥与温度关系不大，而是靠风，所以装修时只需要留出正常大小的伸缩缝就可以了。

北方的秋季风比较大，一些正在进行施工的项目需要及时进行养护。地面铺地砖只需要对好角度和接口。铺地板首先一定要用水泥找平，因为风大，需要至少洒上1~2遍水，装修过程中也不要将窗户开得太大，这主要是对地平进行养护。

如果是实木地板，可以封上一些蜡，找一个专门做地板养护的公司来做养护。复合地板不能有过多的水，也不能太干，拿普通墩布清理一下就可以。

油漆涂料：避免阳光直射

因为秋季气候干燥，装修材料的存放也有一定要求。首先要分开存放不同的房间里，或者同一房间的不同角落。

油漆涂料和木质材料容易着火，所以对房间也有要求。油漆涂料尽量不要放在南侧的房子或者房子南面的窗户边上，避免阳光直射，尽量放在房子的阴面，只要不漏水就没有问题，这样不容易产生热量，同时也避免遇上明火，比如烟头之类。

木质材料：勿晒勿通风

木质材料也要存放在太阳晒不着的地方，同时还要避免放在通风处。因为木质材料放在通风口处容易风干，木材内的水分会迅速丢失，表面干裂，出现细小裂纹，影响材料表面的外观。

水泥、腻子粉之类对于存放没有太多要求，水泥需要注意不要泛潮，不要放在水多的地方就行，否则一旦潮湿就可能会结块，没法用了。



秋季装修地砖要留出正常的伸缩缝。



墙面刮腻子不能靠温度烘干，而要靠风来吹干。

■ 小提示

入住前给装修保湿

秋季刚装修好的房子，在没有入住之前，一般都有个适应期。这个时期开窗通风时，窗户可以开些小缝，不要开得太大，避免风太大造成室内过于干燥。此外，还需要在每间屋里都放盛水的盆或桶，让家里的墙面、地面以及一些木制的装饰也都能吸收一些水分，防止季节性的交叉温度变化产生的裂缝，同时也是给新房子做养护。

施工现场禁明火

装修材料中的木质材料、油漆涂料等都是易燃的，木质材料到了秋季因为气候原因更加干燥，而漆料本身以及漆料的稀释剂、漆料所含的香蕉水等化工制剂料也都是易燃物。这些材料一年四季都需要注意防火的问题，但是到了秋季因为干燥又多风，遇上明火可能更容易燃烧，所以施工现场肯定是要禁烟的，其他可能出现的明火也要注意防范。

开窗散味防污染

秋季气温变化频繁，人体的免疫力在这样的环境中变得不那么强。而装修中大量使用的油漆、香蕉水、涂料及稀释剂等，都是有毒且易于挥发的。所以只要窗外不刮尘土，具备基础的通风条件，都应该开窗开门。一方面尽快通风降味，另一方面也不让墙壁再次吸收这些味道，由于一些材料会吸收味道，若是吸收了再降味可能需要很长的时间。

修补地板空鼓

如果之前铺的地板出现空鼓的现象，秋季进行修补也比较合适。找到出现空鼓的部分，把接口的半头拿出来，修得小一些，让多出来的能量得到释放，就不会再胀了。但是这种情况可能到冬天就没有了。

(李玲)

广告